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* The comparison group and module participants columns on this page EXCLUDE your college.

 Survey of Entering Student Engagement   - Los Medanos College (2018 Administration)
2018 Frequency Distributions - Guided Pathways Module

Comparison Group: Large Colleges*

 Entering Students Only

[Weighted]

Your College Large Colleges
Module

Participants

Item Variable Responses Count Percent Count Percent Count Percent

1. Were you required to meet (in person or
online) with an academic advisor before
registering for classes this academic term at
this college?

COLLQ879 Yes 105 43.6 7,934 64.5 27,052 67.0

No 137 56.4 4,375 35.5 13,348 33.0

Total 242 100.0 12,309 100.0 40,400 100.0

2. During this academic term at this college,
how many times have you met (in person or
online) with an academic advisor?

COLLQ880 None 96 39.6 3,771 30.6 11,552 28.4

1 time 83 34.1 4,698 38.2 15,809 38.9

2 times 43 17.6 2,253 18.3 7,904 19.5

More than 2 times 21 8.6 1,589 12.9 5,351 13.2

Total 242 100.0 12,311 100.0 40,617 100.0

3. Prior to registering for classes your first
academic term at this college, had you
decided on a job or career that you wanted
to pursue?

COLLQ881 Yes 156 64.7 8,909 72.7 29,702 73.5

I am not attending this college to pursue a
job or career

11 4.5 631 5.2 2,147 5.3

No 74 30.8 2,712 22.1 8,550 21.2

Total 240 100.0 12,252 100.0 40,398 100.0

4. Did a staff member at this college help
you decide on a program, major, or pathway
of study?

COLLQ882 Yes 40 16.4 2,388 19.5 8,042 19.9

I had already decided on a program, major,
or pathway of study on my own

79 32.7 4,389 35.8 14,896 36.8

I talked with a college staff member about
possible programs, majors, and pathways of

study, but I have not decided on one

27 11.0 1,262 10.3 4,367 10.8

No 97 39.9 4,232 34.5 13,142 32.5

Total 242 100.0 12,271 100.0 40,446 100.0

5. Has a staff member at this college talked
with you about the types of jobs your
program, major, or pathway of study might
lead to?

COLLQ883 Yes 81 35.1 4,835 40.8 16,439 42.2

I have not decided on a program, major, or
pathway of study

18 8.0 946 8.0 3,265 8.4

No 131 56.9 6,065 51.2 19,238 49.4

Total 230 100.0 11,846 100.0 38,942 100.0
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2018 Frequency Distributions - Guided Pathways Module

Comparison Group: Large Colleges*

 Entering Students Only

[Weighted]

Your College Large Colleges
Module

Participants

Item Variable Responses Count Percent Count Percent Count Percent

6. Have you used this college’s website to
explore career options?

COLLQ884 Yes 92 38.5 5,199 43.3 16,569 41.9

My college does not have career options on
its website that I know about

18 7.4 516 4.3 1,801 4.6

No 129 54.1 6,297 52.4 21,135 53.5

Total 238 100.0 12,012 100.0 39,505 100.0

7. Has a staff member at this college talked
with you about how long it will take to
complete your certificate or degree?

COLLQ885 Yes 77 32.5 5,135 42.0 18,420 45.7

I plan to transfer without completing a
certificate or degree

17 7.2 1,061 8.7 3,493 8.7

I am not seeking a certificate or degree 5 2.3 604 4.9 1,956 4.9

No 138 58.0 5,432 44.4 16,448 40.8

Total 238 100.0 12,232 100.0 40,318 100.0

8. Has a staff member at this college talked
with you about the total cost to complete
your certificate or degree?

COLLQ886 Yes 33 14.1 2,855 23.4 10,470 26.1

I plan to transfer without completing a
certificate or degree

11 4.4 949 7.8 3,153 7.9

I am not seeking a certificate or degree 6 2.5 494 4.0 1,564 3.9

No 188 78.9 7,903 64.8 24,967 62.2

Total 238 100.0 12,201 100.0 40,154 100.0

9. Has a staff member at this college talked
with you about which credits will transfer
toward your intended program or major at
the four-year institution of your choice?

COLLQ887 Yes 85 35.9 4,207 34.7 14,653 36.7

I am not planning to transfer 16 6.7 995 8.2 3,807 9.5

I plan to transfer, but have not chosen a
four-year institution

40 16.9 1,643 13.6 5,274 13.2

I have not decided on a program, major, or
pathway of study at this college

18 7.6 870 7.2 2,834 7.1

No 78 33.0 4,400 36.3 13,338 33.4

Total 237 100.0 12,114 100.0 39,906 100.0

10. Has a staff member at this college talked
with you about the overall process for
transferring to a four-year institution
(application, financial aid)?

COLLQ888 Yes 84 38.4 3,563 31.4 12,126 32.4

I am not planning to transfer 23 10.7 1,206 10.6 4,615 12.3

No 111 50.9 6,577 58.0 20,696 55.3

Total 219 100.0 11,346 100.0 37,437 100.0
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[Weighted]

Your College Large Colleges
Module
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Item Variable Responses Count Percent Count Percent Count Percent

11. At this college, are you required to
follow an academic plan that specifies which
courses you are required to take?

COLLQ889 Yes 133 57.8 7,836 65.6 26,277 66.8

I do not have an academic plan 39 16.8 1,754 14.7 5,640 14.3

No 58 25.4 2,357 19.7 7,400 18.8

Total 230 100.0 11,948 100.0 39,318 100.0

12. If you were interested in changing your
program, major, or pathway of study at this
college, do you know how to go about doing
this?

COLLQ890 Yes 80 34.9 4,415 37.3 14,844 38.1

I am not sure 78 34.0 3,831 32.4 12,720 32.6

No 72 31.1 3,592 30.3 11,439 29.3

Total 230 100.0 11,838 100.0 39,004 100.0
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Colleges in the Comparison Group

Comparison Group: Large Colleges

Institution State Year

Butler Community College KS 2018

Butte College CA 2018

Cabrillo College CA 2018

Cosumnes River College CA 2018

Cuyamaca College CA 2018

Grand Rapids Community College MI 2018

Greenville Technical College SC 2018

Lane Community College OR 2018

Los Angeles Trade-Technical College CA 2018

McLennan Community College TX 2018

Middlesex County College NJ 2018

Milwaukee Area Technical College WI 2018

MiraCosta College CA 2018

Mississippi Gulf Coast Community College MS 2018

Mountain View College TX 2018

Mt. Hood Community College OR 2018

Norco College CA 2018

Pierce College District WA 2018

Portland Community College - Cascade OR 2018

Portland Community College - Rock Creek OR 2018

Portland Community College - Sylvania OR 2018

Reedley College CA 2018

San Jacinto College - Central Campus TX 2018

San Jacinto College - North Campus TX 2018

San Jacinto College - South Campus TX 2018

Tallahassee Community College FL 2018

Triton College IL 2018

Tyler Junior College TX 2018

Volunteer State Community College TN 2018


